

普京厉声警告乌克兰

若入北约 可能成俄核弹靶子



12日,在莫斯科,普京(右)与尤先科签署“俄乌2008年行动计划”。新华社发

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日警告说,如果乌克兰加入北大西洋公约组织,俄可能将战略核导弹对准乌克兰。

与此同时,俄乌双方宣布,已就俄罗斯向乌克兰供应天然气一事原则上达成协议。

最严厉警告

普京与乌克兰总统维托克·尤先科会谈后说,如果乌克兰成为北约成员国,同意在它的领土上部署导弹防御系统,俄罗斯可能“不得不”将战略核导弹对准乌克兰。

普京认定,加入北约将使乌克兰主权受到损害,但那“是乌克兰的内部事务……我们没有权力,也不打算干涉。但对俄罗斯而言,这关系到(采取)报复行动的问题”。

“这种可能……仅仅想一想就令人恐怖,”他在新闻发布会上说,“但为了应对(导弹防御系统),没有人能排除这种可能,那就是为什么俄罗斯将不得不把战略核导弹对准乌克兰领土。”

美联社说,这是普京就乌克兰申请加入北约一事发出的最严厉警告。

乌高官抨击

对普京的警告,尤先科回应说,乌克兰

有权独立制订自己的外交和国防政策。他同时澄清说,乌克兰宪法不允许外国在乌克兰领土上设立军事基地。

乌克兰前国防部长阿纳托利·格里岑科抨击普京向乌克兰发出威胁。“如果他(普京)害怕乌克兰加入北约,他将不敢采取威胁乌克兰的步骤。我们是一个独立国家,不管别人怎么说,我们将自己作出决定。”

天然气协议

俄乌关系因为乌克兰申请加入北约遭遇“寒流”之际,双方在天然气供应问题上关系“回暖”,达成了一些协议。

普京12日说,双方就天然气供应原则上达成一致,“俄罗斯天然气工业股份公司对乌克兰方面的承诺感到满意,我们原则上同意展开合作”。

尤先科解释说,乌克兰方面同意支付2007年拖欠俄方的天然气供应费用。尤先科表示,乌克兰将从14日开始偿还自去年11月以来拖欠俄罗斯的天然气款项。

俄罗斯天然气工业股份公司称,乌克兰总共拖欠大约15亿美元费用。乌方说,债务金额大约10亿美元。(韩建军 新华社特稿)

规避房贷违约引发系列问题 美国提出“救生索计划”

据新华社华盛顿2月12日电(记者 刘洪)为避免房贷违约引发更严重的社会和经济问题,美国政府和六大房贷商12日提出一项“救生索计划”,以帮助那些因还不起房贷而即将失去房屋的主房。

根据美国财政部长保尔森当天披露的计划,拖欠房贷逾期90天或以上的房主可以和房贷商取得联络,如果房主符合一定的条件,他们将有机会获得30天的缓冲期,其房子可以暂时中止被拍卖,房贷商将在此期间制订让房主们更易负担的还贷方案。

与此前只针对次级贷款市场的援助行为不同,这次的“救生索计划”涵盖所有类型的房屋贷款。参与该计划的美国银行、花旗银行、摩根大通等六家房贷公司几乎占了美国房贷市场的50%。

美国财政赤字本财年头四个月达877亿美元



委内瑞拉停售供美原油

据新华社加拉加斯2月12日电 委内瑞拉国营的委内瑞拉石油公司12日宣布,已停止向美国埃克森-美孚石油公司销售原油,并中止了与后者的商业关系。

委内瑞拉石油公司当天发表声明说,为了反击埃克森-美孚石油公司的“法律和经济骚扰”,该公司已停止向埃克森-美孚石油公司销售原油。声明说,埃克森-美孚石油公司采取的法律行动“毫无必要,而且充满恶意”。

目前尚不清楚委内瑞拉石油公司的行动将对美国和国际市场原油供应产生何种影响。

黎真主党要员遇炸身亡

据新华社专电 黎巴嫩真主党13日发表声明证实,黎真主党重要人物伊马德·穆格尼耶被杀。美国情报部门认为穆格尼耶是多起恐怖事件的策划者,并把他列为通缉要犯之一。以色列当日否认与此有关。

黎真主党的声明没有说明穆格尼耶如何死亡。一名没有公开姓名的黎真主党官员告诉法新社,穆格尼耶死于叙利亚首都大马士革12日晚发生的一次汽车爆炸事件。

穆格尼耶现年45岁,被称作黎真主党特殊行动小组负责人。



鉴于由拉尼娜现象引发的玻利维亚洪水灾日趋严重,玻政府12日宣布全国进入灾难状态。据玻民防部门日前发表的公告说,洪水已造成51人死亡、4人失踪。新华社发

沪深股市双双告跌

成交量锐减五成

据新华社上海2月13日电(记者 潘清)承接春节长假前最后一个交易日的调整势头,沪深股市节后首个交易日双双大幅下跌,跌幅均在2%以上。与此同时,两市成交量大幅萎缩至900亿元左右,较前一交易日锐减一半以上。

上证综指当日以4525.03点跳空74点大幅低开,全天震荡盘整,收报4490.72点,较前一交易日收盘下跌2.37%,全天振幅为2.02%。深证成指当日收报16502.44点,跌幅也达到了2.12%。

当日沪深两市分别成交624.75亿元和276.12亿元,总量仅为900亿元左右,较节前最后一个交易日大幅萎缩五成以上。

右图:13日,股民关注行情。新华社发



“首都圈”奥巴马 麦凯恩全胜

希拉里寄希望于3月4日



12日,麦凯恩(中)在庆祝晚会上发表讲话。新华社发

美国首都哥伦比亚特区华盛顿市及其周边的弗吉尼亚州和马里兰州12日举行总统选举党内预选,民主党竞选人贝拉克·奥巴马延续上周末胜势,连下“三城”,在获得的代表人数上反超希拉里。

奥巴马的对手、前第一夫人希拉里·克林顿面对不利形势,把目光转向定于3月4日的预选。

共和党方面,约翰·麦凯恩也连下“三城”。

奥巴马:占天时地利

华盛顿市、弗吉尼亚州和马里兰州12日上午开始预选。由于这三个选区是波托马克河流域之处,因此获称“波托马克”预选。

这三个选区非洲裔人口比率分别为57%、30%和20%,远高于全国13%的比率。奥巴马身为唯一黑人竞选人,优势明显。

在提早结束的弗吉尼亚选举中,奥巴马以62%的选票获胜。奥巴马获得90%的黑人选票。

希拉里:押宝“3·4”

民调显示,奥巴马还可能在2月19日的预选中压倒希拉里。

这种情况下,希拉里把竞选重点放在定于3月4日举行的俄亥俄州、得克萨斯州和佛蒙特州。这4个州待定代表名额超过400个。

希拉里之所以寄希望于3月4日,是因为俄亥俄州、罗德岛州、得克萨斯州和佛蒙特州有大量拉美裔选民。希拉里在拉美裔选民中拥有较高支持率。

麦凯恩:胜利似可及

相对于民主党方面的激烈竞争,共和党预选没有太大悬念。麦凯恩于12日赢得“波托马克”预选,在哥伦比亚特区华盛顿市、弗吉尼亚州和马里兰州全面获胜。

至弗州结果宣布后,麦凯恩已赢得789个代表名额,而其唯一竞争者赫卡比只赢得241名代表。

麦凯恩只要赢得1191个代表名额,便可获得共和党总统候选人提名。(韩建军 新华社特稿)

浪漫情人节 各国大不同

情人节向来是情侣们翘首以待的节日。今年的情人节又至,美国商家挖掘新商机,印度玫瑰花商忙致富,而新加坡政府则利用这个机会当起月老,以期提高新加坡的人口出生率。

美国:网站帮助健忘男士

如果你是一位健忘的男士,又担心因为忘记在情人节另一半生日时送花而丢面子,不妨找savemyass.com网站帮忙。

这家网站提供鲜花速递服务。只要你登录网站,依照不同价格标准

选出希望送给对方的鲜花品种,规定好送花日期,就可以一年安枕无忧。

印度:玫瑰花商生意好

印度是世界玫瑰花主要种植地之一。

据总部设在加卢鲁的“卡鲁图利网络”公司介绍,公司在印度、肯尼亚和埃塞俄比亚均有玫瑰种植园。为准备今年的情人节,公司已出口1800万枝玫瑰花,是去年的4倍;当地销售量为100万枝,比去年增长25%。

新加坡:政府当月老促生育

在城市国家新加坡,政府则把情人节当作推动年轻人约会、结婚的好机会,希望对提高新加坡偏低的人口出生率有所帮助。

近年来,新加坡年轻人因忙于工作挣钱,无暇约会,结婚率低导致人口出生率低。政府针对这种情况,自2002年起每年举办“浪漫新加坡”运动,在2月组织安排一系列约会活动。

今年的“浪漫新加坡”运动于14日展开。(乔颖 新华社特稿)

毒饺子无关奥运食品安全

中方希望同日方联合调查

对于中国水饺中毒事件,国家质检总局13日表示,这不是一起因农药残留问题引起的食品安全事件,是一个个案,这一事件与奥运食品没有任何关联。建议中日双方成立联合调查组,尽快查明事实真相。

质检总局副局长魏传忠在当日下午举行的新闻发布会上说,根据目前中、日双方已有的调查结果,可以认为这不是一起因农药残留问题引起的食品安全事件。

为尽快查明事件真相,中方建议双方尽快成立联合调查组,进行彻底调查,及时澄清事实真相。

魏传忠表示,从目前调查情况来看,这一事件属于个案,不是食品安全体系的问题。中国政府和北京奥组委建立了完善、有效的奥运食品安全监控体系。奥运食品安全是完全有保障的。(综合新华社电)



12日,一架飞机从2号航站楼候机大厅上空飞过。上海浦东机场2号航站楼将于3月下旬正式投入运营,目前各项工作已进入最后准备阶段。新华社发

逾期不发加班费须加赔

今年春节劳动维权有四“亮点”

新华社上海2月13日电(记者 高路)春节长假过后,农民工陆续回城,“上班族”也重返职场。就劳动者广泛关注的春节劳动维权问题,劳动保障专家全国劳动保障学会理事、上海财经大学公共管理系主任钟仁耀提醒说,今年春节期间的劳动保障维权,将出现四个有别于以往的“新法亮点”。

一是加班费计算标准有变。根据《全国年节及纪念日放假办法》和《关于职工全年月平均工作时间和工资折算问题的通知》规定,今年月计薪天数为20.92天调整为21.75天,这一基数变化将使加班费略有下降。而《劳动合同法》规定,用人单位安排加班不支付加班费的,将被责令限期支付,逾期不支付须按应付金额50%至100%标准加付赔偿金。

二是在今年之前已构成事实劳动关系,但直至1月底仍没有签合同的劳动者,有权得到双倍工资,其中包括春节加班费。三是带薪年假不包括春节等节假日,且最少可以休5天。一些在春节长假前后休假的劳动者有必要关注的是,根据今年施行的《职工带薪年休假条例》规定,连续工作满1年的职工享受至少5天的年休假,且国家法定休假日、休息日不计入年休假期。

四是每年春节长假后“复苏”的各类公共职位,从今年起不得成为“收费站”。

建设部通报批评欠款单位

已记入全国建筑市场诚信信息平台

新华社北京2月13日电(记者 孙玉波)建设部近日通报批评葛洲坝集团基础公司等40家拖欠工程款单位。

通报指出,经查,葛洲坝集团基础工程有限公司等40家单位存在拖欠工程款和农民工工资等违法违规行为。经研究决定,对这40家单位予以通报批评,记入全国建筑市场诚信信息平台,并由有关单位依据有关法律法规对以上单位的违法违规行为做出进一步行政处罚。

这40家单位是:1.葛洲坝集团基础工程有限公司,2.河源市富源水电开发有限公司,3.深圳市邱天建设工程有限公司,4.甘肃省第六建筑工程股份有限公司,5.重庆渝康建筑公司,6.湖北中亿建设工程有限公司,7.新疆西星市场开发有限公司,8.四川南充宏昌建设工程有限公司,9.新疆昌盛建设工程有限公司,10.新疆鼎利鑫建设工程有限公司,11.新疆新大全建筑装饰公司,12.广东中人集团建设有限公司,13.新疆胜利建筑安装工程有限公司,14.重庆钢铁集团建设工程有限公司,15.山东侨建建设工程有限公司,16.山东宏信置业有限公司,17.滕州市建筑安装集团公司,18.聊城市第三建筑安装工程公司,19.聊城建工集团,20.江苏省盐城市第七建筑安装工程有限公司,21.浙江广昌建筑有限公司,22.林州市建筑工程九公司,23.中建六局五公司,24.河北新望建筑安装工程有限公司,25.河北昊博建筑工程有限公司,26.保定市开阳建筑工程有限公司,27.湖南省第四工程公司,28.天津市宝地建筑工程有限公司,29.临漳县宏伟建筑工程有限公司,30.河南省凯钧建设工程有限公司,31.天津市一建建筑工程有限公司,32.天津京工建筑工程有限公司,33.湖南湘潭路桥建设有限公司,34.睢县建设集团有限责任公司,35.郑州市中国一拖集团有限公司,36.杭州建工集团有限责任公司,37.河南建筑工程有限公司,38.河南省中原建设有限公司,39.中国航空港建设总公司,40.厦门中铁建设有限公司。



13日,游客在“冰酒吧”里享受休闲一刻。春节期间,位于哈尔滨市中央大街上的冰酒吧迎来了大批游客,游客们在“冰酒吧”里品美酒、吃烤肉,体会在冰雪天地中的别样乐趣。新华社发